
Êîìáèíàòîðèêà. Ìåòîä øàðîâ è ïåðåãîðîäîê

1. Ïåðåïëåò÷èê äîëæåí ïåðåïëåñòè 16 îäèíàêîâûõ êíèã â êðàñíûé, çåëåíûé èëè ñèíèé ïåðåïëåòû.
Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îí ìîæåò ýòî ñäåëàòü?

2. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè 12 ïÿòàêîâ ìîæíî ðàçëîæèòü ïî à) 5 ðàçëè÷íûì êîøåëüêàì á) ïî 5 ðàç-
ëè÷íûì êîøåëüêàì òàê, ÷òîáû íè îäèí êîøåëåê íå îêàçàëñÿ ïóñòûì?

3. Â êîøåëüêå ëåæèò ïî 20 ìîíåò äîñòîèíñòâîì â 10, 15 è 20 êîïååê. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî
èç ýòèõ 60 ìîíåò âûáðàòü äâàäöàòü?

4. Îáùåñòâî èç n ÷ëåíîâ âûáèðàåò èç ñâîåãî ñîñòàâà îäíîãî ïðåäñòàâèòåëÿ.
à) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæåò ïðîèçîéòè îòêðûòîå ãîëîñîâàíèå, åñëè êàæäûé ãîëîñóåò çà îä-
íîãî ÷åëîâåêà (áûòü ìîæåò, è çà ñåáÿ)?
á) Ðåøèòå òó æå çàäà÷ó, åñëè ãîëîñîâàíèå � òàéíîå, ò.å. ó÷èòûâàåòñÿ ëèøü ÷èñëî ãîëîñîâ, ïîäàí-
íûõ çà êàæäîãî êàíäèäàòà, è íå ó÷èòûâàåòñÿ, êòî çà êîãî ãîëîñîâàë ïåðñîíàëüíî.

5. Ïîåçäó, â êîòîðîì íàõîäèòñÿ m ïàññàæèðîâ, ïðåäñòîèò ñäåëàòü n îñòàíîâîê
à) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîãóò âûéòè ïàññàæèðû íà ýòèõ îñòàíîâêàõ?
á) Ðåøèòå òó æå çàäà÷ó, åñëè ó÷èòûâàåòñÿ ëèøü êîëè÷åñòâî ïàññàæèðîâ, âûøåäøèõ íà êàæäîé
îñòàíîâêå.

6. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè 3 ÷åëîâåêà ìîãóò ðàçäåëèòü ìåæäó ñîáîé 6 îäèíàêîâûõ ÿáëîê, 3 àïåëüñèíà,
5 ñëèâ è îäèí ìàíäàðèí?

7. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ïðåäñòàâèòü 1000000 â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ òðåõ ìíîæèòåëåé, åñëè
ïðîèçâåäåíèÿ, îòëè÷àþùèåñÿ ïîðÿäêîì ìíîæèòåëåé, ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè?

8. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ a+ b+ c+ d+ e = 2019?

9. Íà ïîëêå ñòîèò 12 êíèã. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî âûáðàòü èç íèõ 5 êíèã, íèêàêèå äâå èç
êîòîðûõ íå ñòîÿò ðÿäîì?

10. Ïóñòü èìåþòñÿ n ðàçëè÷íûõ âèäîâ ïðåäìåòîâ, è èç íèõ ñîñòàâëÿþòñÿ íàáîðû, ñîäåðæàùèå k
ýëåìåíòîâ. Òàêèå âûáîðêè íàçûâàþòñÿ ñî÷åòàíèÿìè ñ ïîâòîðåíèåì. Èõ ÷èñëî îáîçíà÷àåòñÿ Ck

n.
Âûâåäèòå ôîðìóëó äëÿ ñî÷åòàíèé ñ ïîâòîðåíèÿìè.
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